
Chapitre 30: Nombres 
omplexes IV

Dans 
e 
hapitre, le plan est muni d'un repère orthonormé dire
t (O;−→u ,−→v ).

1 Équations bi
arrées

Exer
i
e 1:

Soit (E) l'équation 2z4 − 14z2 − 16 = 0.

1. Donner l'équation (E′) obtenu en posant Z = z2 dans l'équation (E).

2. Résoudre (E′).

3. En déduire les solutions de (E) dans C.

Exer
i
e 2:

Résoudre dans C les équations suivantes :

1

2
z4 +

3

2
z2 − 2 = 0 z4 + 13z2 − 48 = 0 z4 − 1 = 0

Exer
i
e 3:

Résoudre l'équation suivante dans C :

(E) : z5 − 14z3 + 40z2 − 75z = 0

On pourra montrer dans un premier temps que si z est solution de (E) alors z est solution de (E) puis dans un se
ond temps

montrer que 1− 2i est solution de (E).

2 Distan
es

Théorème:

Si A et B sont deux points d'a�xes respe
tives zA et zB alors AB = |zB − zA|

Propriété:

Le point M d'a�xe z appartient au 
er
le de 
entre A(zA) et de rayon r si et seulement si :

|z − zA| = r

Exer
i
e 4:

Déterminer puis tra
er l'ensemble Γ des points M d'a�xe z tels que |z − 5− 2i| = 3
√
2.

Propriété:

Le point M d'a�xe z appartient à la médiatri
e du segment [AB] ave
 A(zA) et B(zB) si et seulement si :

|z − zA| = |z − zB|

Exer
i
e 5:

Déterminer puis tra
er l'ensemble Γ′
des points M d'a�xe z tels que |z − 5− 2i| = |z − 2 + i|.
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3 Angles

Théorème:

Si A et B sont deux points distin
ts d'a�xes respe
tives zA et zB alors

(−→u ,
−−→
AB

)

= arg(zB − zA)

Exer
i
e 6:

Soient A, B, C et D quatre points d'a�xes respe
tives zA, zB, zC et zD tels que zA 6= zB et zC 6= zD. Démontrer que :

(
−−→
AB,

−−→
CD) = arg

(

zD − zC

zB − zA

)

4 Appli
ations

Exer
i
e 7:

Soient A(3 + 2i), B(−3) et C(1− 2i) trois points du plan 
omplexe.

1. É
rire sous forme algébrique puis sous forme exponentielle le quotient

zB − zC

zA − zC
.

2. En déduire une mesure de l'angle

(−→
CA,

−−→
CB

)

.

3. Démontrer que CA = CB. Con
lure sur la nature du triangle ABC.

Exer
i
e 8:

Soient D(−2i), E(
√
3 + i) et F (−

√
3 + i) trois points du plan 
omplexe.

1. É
rire sous forme algébrique puis sous forme exponentielle le quotient

zF − zD

zE − zD
.

2. En déduire une mesure de l'angle

(−−→
DE,

−−→
DF

)

.

3. Démontrer que DE = DF . Con
lure sur la nature du triangle DEF .

Exer
i
e 9:

A tout point M d'a�xe z du plan, on asso
ie le point M ′
d'a�xe z′ dé�nie par :

z′ = z2 + 4z + 3.

1. Un point M est dit invariant lorsqu'il est 
onfondu ave
 le point M ′
asso
ié. Démontrer qu'il existe deux points invariants.

Donner l'a�xe de 
ha
un de 
es points sous forme algébrique, puis sous forme exponentielle.

2. Soit A le point d'a�xe

−3− i

√
3

2
et B le point d'a�xe

−3 + i

√
3

2
. Montrer que OAB est un triangle équilatéral.

3. Déterminer l'ensemble E des points M d'a�xe z = x + iy où x et y sont réels, tels que le point M ′
asso
ié soit sur l'axe

des réels.

4. Dans le plan 
omplexe, représenter les points A et B ainsi que l'ensemble E .

Exer
i
e 10:

On donne le nombre 
omplexe j = −1

2
+ i

√
3

2
. Le but de 
et exer
i
e est d'étudier quelques propriétés du nombre j et de

mettre en éviden
e un lien de 
e nombre ave
 les triangles équilatéraux.

1. a. Résoudre dans l'ensemble C des nombres 
omplexes l'équation

z2 + z + 1 = 0.

b. Véri�er que le nombre 
omplexe j est une solution de 
ette équation.

2. Déterminer le module et un argument du nombre 
omplexe j, puis donner sa forme exponentielle.

3. Démontrer les égalités suivantes :

a. j3 = 1

b. j2 = −1− j

4. On note P, Q, R les images respe
tives des nombres 
omplexes 1, j et j2 dans le plan. Quelle est la nature du triangle

PQR ? Justi�er la réponse.
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